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Інтерактивні технології можна представити як різновид активних методів навчання. Але їх виділяють у окремий 
розділ, щоб підкреслити важливу роль цих технологій у сучасній освіті [1]. Суть інтерактивних технологій полягає 
в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. «Інтерактивний» означає здатність вза
ємодіяти в процесі бесіди, діалогу з чимось (комп'ютером) або кимось (людиною). Інтерактивні технології найбі
льше відповідають особистісно орієнтованому підходу до навчання. Будь- яке навчання за своєю сутністю -  це 
створення умов для розвитку особистості, тому воно є розвивальним і особистісно орієнтованим [3]. Проблема 
полягає в тому, як розуміти особистість, де шукати джерела її розвитку. Навчання має забезпечити розвиток і са
морозвиток особистості майбутнього лікаря на підставі виявлення його індивідуальних особливостей, надати ко
жному лікарю-інтерну, спираючись на його здібності, нахили, інтереси, ціннісні орієнтації і досвід, можливість реа
лізувати себе в пізнанні, навчальній діяльності та поведінці.

До числа основоположних принципів навчання насамперед треба віднести індивідуалізацію навчання, завдан
ня якого, по-перше, -  дозволити засвоювати знання в тому темпі, який визначається пізнавальними здібностями 
майбутніх лікарів, забезпечити засвоєння всіма лікарями-інтернами без винятку обов'язкового мінімуму (на рівні 
державних стандартів) знань, що дозволяє продовжувати освіту або зайнятися трудовою діяльністю після отри
маної спеціальної підготовки, і тим самим надати освіті доступного, демократично гуманітарного характеру. По
друге -  дати можливість здібним або особливо обдарованим лікарям-інтернам максимально розвинути свої пози
тивні нахили й задовольнити свої пізнавальні інтереси [2].

Ці принципи широко застосовуються на кафедрі післядипломної освіти лікарів-стоматологів ПДМУ. Активні ін
терни, згідно з програмами, беруть участь у науковій роботі. Під керівництвом викладача підбирають тематику 
дослідження, проводять обстеження й лікування пацієнтів, працюють з інформаційними джерелами. На основі 
отриманих результатів готують доповіді на конференції та друковані праці.

Не менш важливий чинник успішної реалізації особистісного навчання -  формування в лікарів-інтернів не тіль
ки відчуття успіху, віри у свої пізнавальні сили і здібності до навчання, а й створення умов для самооцінки, «зма
гання з самим собою», знаходження причин невдачі в самому собі, щоб таким чином формувати почуття відпові
дальності. Ще одним із найважливіших принципів особистісного розвивального навчання є проблемна постанов
ка питань у навчальних програмах, яка надає навчанню дослідницького характеру. Це дозволяє вести навчання у 
формі діалогу, активізувати майбутніх лікарів і викликати в них інтерес до навчання.

Не менш ефективний принцип максимального наближення навчального матеріалу до реалій життя, близьких 
студентам. Він сприяє розумінню важливості знань, необхідності постійного їх оновлення і значущості самоосвіти. 
Одним із провідних принципів особистісно орієнтованого навчання є формування в уяві студентів цілісності на
вколишнього духовного й матеріального світу, єдності його тісно взаємопов'язаних і взаємодіючих основних сто
рін: соціальної, природної, культурної, наукової, інформаційної, економічної, виробничої тощо.

У процесі застосування інтерактивних технологій, як правило, моделюються реальні ситуації, пропонуються 
проблеми для спільного розв'язання, застосовуються рольові ігри. Тому інтерактивні технології найбільше сприя
ють формуванню в студентів умінь і навичок, виробленню особистих цінностей, створюють атмосферу співробіт
ництва, творчої взаємодії в навчанні. Інтерни освоюють усі рівні пізнання (знання, розуміння, застосування, ана
ліз, синтез, оцінку). При цьому відсоток студентів, які засвоюють знання, досить високий.

Навчання будують на принципі варіативності, тобто визначенні різноманітності змісту і форм навчального 
процесу, вибір яких має здійснювати викладач [4]. Змінюється роль лікаря-інтерна. Вона активна, інтерни при
ймають важливі рішення щодо процесу навчання. Змінюється основне джерело мотивації навчання, яке стає вну
трішнім за рахунок зацікавленості самого лікаря-інтерна. Значно підвищується роль особистості викладача. Він 
більше розкривається перед інтернами, виступає як лідер і організатор. Деяким із них буває складно розкрити се
бе перед молодими лікарями, висловлювати особисту думку щодо матеріалу. Безумовно, не всі викладачі можуть 
опанувати інтерактивні технології. Проте використання цих технологій дає можливість для фахового зростання, 
для зміни себе, для навчання разом.

Інтерактивні технології потребують багато часу для підготовки і викладача, й осіб, які навчаються [5]. Кожна ін
терактивна технологія потребує попереднього розгляду й навчання лікарів-інтернів процедурі. Можна навіть скла
сти план їх упровадження. Краще старанно підготувати кілька занять у навчальному році, ніж часто проводити 
наспіх підготовлені «ігри». Можна провести з інтернами особливе «організаційне заняття», створити разом із ни
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ми «правила роботи в групі». Налаштувати їх на старанну і творчу підготовку до семінарських занять, застосову
ючи спочатку прості технології -  роботу в парах, малих групах, мозковий штурм тощо, а коли буде досвід подіб
ної роботи, такі заняття відбуватимуться набагато легше, а підготовка не потребуватиме багато часу. Проблемою 
для викладача може стати дисципліна лікарів на інтерактивному занятті [6;7].

Як правило, сучасна система навчання вимагає від викладача охоплення великого обсягу інформації, вона 
орієнтована на рівні «знання» і «розуміння». Неможливо одній людині знати все, навіть у якійсь вузькій галузі 
знання. До того ж, численні факти містяться в пам'яті комп'ютера. Здобувачі повинні мати цілком інші навички: 
думати, розуміти суть речей, осмислювати ідеї та концепції й уже на основі цього вміти шукати потрібну інформа
цію, трактувати її та застосовувати в конкретних умовах, формулювати й висловлювати особисту думку. Саме 
цьому сприяють інтерактивні технології.

Використання інтерактивних технологій -  не самоціль. Це лише засіб для досягнення такої атмосфери в групі, 
яка найкраще сприяє співробітництву, порозумінню й доброзичливості, дає можливість дійсно реалізувати особи- 
стісно орієнтоване навчання. Якщо застосування таких технологій у конкретній групі веде до протилежних резуль
татів, -  треба переглянути свою стратегію й обережно підходити до їх використання.

Для ефективного застосування інтерактивних технологій викладач має старанно планувати свою роботу, щоб 
дати завдання лікарям-інтернам для попередньої підготовки, прочитати, продумати, виконати самостійні підгото
вчі завдання; відібрати для заняття такі інтерактивні вправи, які дали б «ключ» до засвоєння теми; під час самих 
інтерактивних вправ дати інтернам час подумати над завданням, щоб вони сприйняли його серйозно, а не меха
нічно виконали його; на одному занятті можна використати одну (максимум дві) інтерактивні вправи, а не їх ка
лейдоскоп; дуже важливо провести спокійне глибоке обговорення за підсумками інтерактивної вправи; проводити 
швидкі опитування, самостійні роботи з питань теми, які не були пов'язані з інтерактивними завданнями.

Методика перевірки навчальних досягнень лікарів-інтернів має відповідати меті й методиці викладання пред
мета. Якщо для перевірки знань є традиційні способи оцінювання, то перевірка навичок потребує набагато більше 
часу, а переконатися у виховному ефекті навчання безпосередньо на занятті взагалі майже неможливо. Цінності, 
особисте ставлення проявлятимуться в реальному житті. Завдання викладача -  дати майбутнім лікарям можли
вість висловлювати й захищати особисту думку в будь-яких навчальних ситуаціях у групі та поза навчальним за
кладом.
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Моделювання професійних умінь майбутнього лікаря-ортодонта є складовою якісного навчання, особливо в 
умовах вимушеного переходу на онлайн-формат. Використання новітніх цифрових технологій сприяє 
підвищенню ефективності професійної підготовки майбутніх фахівців.
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Modeling the professional skills of the future orthodontist is a component of quality education, especially in the conditions 
of the forced transition to the online format. The use of the latest digital technologies contributes to increasing the effi
ciency of the professional training of future specialists.
Keywords: Orthodontics, online training, methodological materials, the latest digital technologies.

У вихованні професійного лікаря-стоматолога одне з найважливіших місць займає засвоєння предмета 
«Ортодонтія». Поглиблене його вивчення формує й розвиває в студентів спеціальні здібності, без яких неможли
ва повноцінна лікувальна або науково-дослідницька діяльність майбутнього стоматолога. Сучасна система вищої 
освіти ставить завдання безперервно вдосконалювати форми й методи навчання, максимально наближати його 
організацію до сучасних вимог, давати кожному студенту якісну й ефективну освіту. Моделювання професійних 
умінь майбутнього лікаря-ортодонта є складовою цілісного навчального процесу. Особливо в умовах сьогодення, 
коли ми зіткнулися з проблемою зниження рівня підготовки медичних фахівців на тлі вимушеного часткового пе
реходу на онлайн-навчання. Обставини викликають якісні зміни в професійній діяльності викладачів і стимулюють
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